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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
«Η Ελλάδα θα εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της» 
«Είχαμε μία εποικοδομητική, εξαιρετικά παραγωγική συζήτηση για τις ελληνικές προτάσεις μεταρρυθμίσεων» δήλωσε ο υπουργός 

Οικονομικών, Γιάνης Βαρουφάκης, μετά τη συνάντησή του με τη γενική διευθύντρια του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, 

Κριστίν Λαγκάρντ, η οποία διήρκησε δυόμισι ώρες, στα γραφεία του ΔΝΤ στην Ουάσιγκτον, σήμερα το πρωί.  H κυβέρνησή μας 

είναι μεταρρυθμιστική. Είμαστε αποφασισμένοι να μεταρρυθμίσουμε την Ελλάδα εκ βαθέων. Αυτή είναι η υπόσχεσή μας στον 

ελληνικό λαό» είπε και επεσήμανε: «Το να έχουμε λοιπόν την ευκαιρία να συζητήσουμε το μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα της 

Ελλάδας, εδώ στο ΔΝΤ με τη γενική διευθύντρια, είναι ένα εξαίρετο βήμα προς αυτή την κατεύθυνση. Συζητήσαμε, επίσης, 

τρόπους βελτίωσης της αποτελεσματικότητας των διαπραγματεύσεων που γίνονται τόσο στην Ομάδα των Βρυξελλών και σε 

τεχνικό επίπεδο στην Ελλάδα». Στη συνέχεια, σημείωσε ότι «η Ελλάδα είναι ιδρυτικό μέλος των θεσμών του Bretton Woods, του 

ΔΝΤ και το να διατηρούμε και να βελτιώνουμε τα κανάλια επικοινωνίας, όπως κάνουμε, είναι πολύ σημαντικό, ιδιαίτερα καθώς το 

ΔΝΤ είναι εταίρος στην προσπάθεια της Ελλάδας να εξέλθει της κρίσης των τελευταίων πέντε ετών. Η Ελλάδα σκοπεύει να 

καλύψει όλες τις υποχρεώσεις της προς όλους τους πιστωτές της στο διηνεκές».  Στην ερώτηση αν «θα αλλάξει ο τρόπος 

διαπραγμάτευσης», ο υπουργός Οικονομικών, απάντησε: «Νομίζω, η διαδικασία που έχουμε ξεκινήσει στην Ομάδα των 

Βρυξελλών και τα τεχνικά κλιμάκια στην Αθήνα θα είναι πιο αποτελεσματική, θα αποκτήσει θεματικές ενότητες, με στόχο την 

ολοκλήρωση συμφωνιών πολύ πιο γρήγορα, που θα έχουν καλύτερη ποιότητα». Σε άλλη ερώτηση αν έθεσε «ζήτημα μη 

αποπληρωμής της δόσης», ο κ. Βαρουφάκης τόνισε ότι «η ελληνική κυβέρνηση πάντοτε εκπληρώνει τις υποχρεώσεις της απέναντι 

σε όλους τους δανειστές κι αυτό σκοπεύει να κάνει εις το διηνεκές. Το κλίμα ήταν εξαιρετικό». Τέλος, υποβλήθηκε στον κ. 

Βαρουφάκη το ερώτημα: «Ζητήσατε να γίνει επιθεώρηση;» 

Η απάντηση του υπουργού Οικονομικών ήταν: «Κοιτάξτε, εδώ πρόκειται για μια παρανόηση. Τα κλιμάκια απλά αποχώρησαν από 

την Αθήνα, γατί πήγαν διακοπές του Πάσχα. Από τη Δευτέρα επιστρέφουν για να συνεχίσουν κανονικά. Δεν πρέπει να πιστεύετε 

αυτά που λένε οι δημοσιογράφοι?». Η Κριστίν Λαγκάρντ, από την πλευρά της, με γραπτή δήλωσή της, υπογραμμίζει ότι «η 

αποτελεσματική συνεργασία είναι προς το συμφέρον όλων», τονίζοντας ότι «ο υπουργός Βαρουφάκης και εγώ ανταλλάξαμε 

απόψεις για τις τρέχουσες εξελίξεις και συμφωνήσαμε ότι η αποτελεσματική συνεργασία είναι προς το συμφέρον όλων.  

Σημειώσαμε ότι η συνεχιζόμενη αβεβαιότητα δεν είναι προς το συμφέρον της Ελλάδας και καλωσόρισα τη διαβεβαίωση του 

υπουργού ότι η πληρωμή προς το Ταμείο θα γίνει προσεχώς στις 9 Απριλίου. Εξέφρασα την εκτίμησή μου για τη δέσμευση του 

υπουργού για τη βελτίωση της δυνατότητας των τεχνικών κλιμακίων να συνεργαστούν με τις Αρχές για τη διεξαγωγή της δέουσας 

επιμέλειας (due diligence) στην Αθήνα και για την ενίσχυση των συζητήσεων σχετικά με την πολιτική με τις ομάδες στις 

Βρυξέλλες, και οι δυο ομάδες θα συνεχίσουν και πάλι τις εργασίες τους την Δευτέρα. Επανέλαβα ότι το Ταμείο παραμένει 

δεσμευμένο για να συνεργαστεί με τις Αρχές για να βοηθήσει την Ελλάδα να επιστρέψει σε μια βιώσιμη πορεία ανάπτυξης και 

απασχόλησης». Σήμερα ο κ. Βαρουφάκης θα γίνει δεκτός από την ηγεσία του αμερικανικού υπουργείου Οικονομικών, ενώ θα έχει 

συνάντηση με τη σύμβουλο σε θέματα εθνικής ασφάλειας του Προέδρου Ομπάμα, Καρολάιν Άτκινσον. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Διαψεύδει το ΥΠΟΙΚ το Spiegel για ΔΝΤ και Θεοχαράκη 
Στη διάψευση πληροφοριών που μετέδωσε η διαδικτυακή έκδοση του περιοδικού Spiegel και οι οποίες ανέφεραν 

πως το προσωπικό του ΔΝΤ στην Αθήνα ανακλήθηκε για λόγους δυσφορίας προχώρησαν πηγές του υπουργείου 

Οικονομικών. Ακόμη, διέψευσαν αναφορές που αποδίδονται στον γενικό γραμματέα του υπουργείου 

Οικονομικών Νίκο Θεοχαράκη, ο οποίος φέρεται να χαρακτήρισε «τελείως ανίκανα» τα τεχνικά κλιμάκια των 

θεσμών. 

….. Συνέχεια ……. 
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Το γερμανικό περιοδικό, επικαλούμενο αξιωματούχο του ΔΝΤ που δεν κατονομάζει, υποστήριξε πως το ΔΝΤ 

ανακάλεσε προσωρινά το προσωπικό του από την Αθήνα εκφράζοντας δυσφορία για την καθυστερημένη 

εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων από την πλευρά της Ελλάδας.  

«Το Πάσχα των Ορθόδοξων είναι μία εβδομάδα αργότερα από το Πάσχα των Καθολικών, για το λόγο αυτό και 

οι Έλληνες θεωρούν πως θα πρέπει να διακοπούν οι διαπραγματεύσεις. Κατά συνέπεια, οι συνομιλίες μεταξύ 

των ελληνικής ηγεσίας και των αξιωματούχων του ΔΝΤ μετατίθενται για τα μέσα Απριλίου», σημειώνει το 

δημοσίευμα.  Αλλά το γερμανικό περιοδικό κάνει και μια ακόμη αναφορά. Αποκαλύπτει ότι κατά τη διάρκεια 

της τηλεδιάσκεψης του Euro Working Group προχθές Τετάρτη, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου 

Οικονομικών Νίκος Θεοχαράκης αποκάλεσε τα τεχνικά κλιμάκια του Brussels Group «τελείως ανίκανα» (völlig 

inkompetent). Σύμφωνα με το Spiegel κατά το Euro Working Group ο κ. Θεοχαράκης κινήθηκε στο ίδιο μήκος 

κύματος με τον Έλληνα υπουργό Εσωτερικών Νίκο Βούτση, ο οποίος σε συνέντευξή του στο γερμανικό 

περιοδικό επεσήμανε ότι εάν η Ελλάδα δεν λάβει κάποια χρήματα από τους εταίρους και την ΕΚΤ μέχρι τις 9 

Απριλίου τότε θα πληρώσουμε πρώτα μισθούς και συντάξεις και μετά το ΔΝΤ. Για το θέμα αναμένεται να 

εκδοθεί και ανακοίνωση από το υπουργείο Οικονομικών. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Πικετί: Υπάρχει τεράστια υποκρισία απέναντι στην Ελλάδα  
Την εκτίμησή του ότι υπάρχει μια τεράστια υποκρισία απέναντι στην Ελλάδα, εξέφρασε ο Γάλλος 

οικονομολόγος Τομά Πικετί, σε συνέντευξή του στη βελγική εφημερίδα L' Echo, και συνέχισε λέγοντας ότι 

"αυτό είναι δραματικό". Ο Πικετί έδωσε την απάντηση αυτή όταν ρωτήθηκε από τον δημοσιογράφο, εάν η 

Ελλάδα με τις μεταρρυθμίσεις που ήδη έχει προτείνει κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Ο Γάλλος 

οικονομολόγος εκτίμησε ότι "θα πρέπει να βελτιωθεί το ελληνικό φορολογικό σύστημα. Αλλά, από την άλλη, οι 

γαλλικές και γερμανικές τράπεζες είναι πολύ ευχαριστημένες που δέχονται τις καταθέσεις των πλουσίων 

Ελλήνων, χωρίς να δίνουν στοιχεία στις ελληνικές φορολογικές αρχές. Και θέλετε, λοιπόν, μόνη της η Ελλάδα 

να επιβάλει ένα δίκαιο φόρο στους πλούσιους Έλληνες φορολογούμενους;"  Υποστήριξε ότι το ελληνικό 

φορολογικό σύστημα πρέπει να βελτιωθεί προς την κατεύθυνση της φορολόγησης της μεγάλης ακίνητης 

περιουσίας, σημειώνοντας ότι "εδώ απαιτείται μια ευρωπαϊκή λύση". Κληθείς να απαντήσει γιατί η έξοδος της 

Ελλάδας από το ευρώ συνιστά αιτία ανησυχίας, ο Πικετί ανέφερε ότι μια τέτοια κίνηση θα ήταν η "αρχή της 

τελικής ήττας της Ευρώπης. Αυτό είναι απολύτως βέβαιο. Το ερώτημα σε κάθε επόμενη εκλογική αναμέτρηση, 

στην Πορτογαλία, την Ισπανία ή το Βέλγιο, θα είναι κατά πόσο η συγκεκριμένη χώρα πρέπει να φύγει από την 

Ευρωζώνη ή όχι". Ο κ. Πικετί ανέφερε ότι η Ελλάδα πρέπει να βάλει τάξη στα οικονομικά της και να 

προχωρήσει σε μεταρρυθμίσεις. "Η ιδέα ότι μπορούμε να μειώσουμε ένα δημόσιο χρέος της τάξης του 90% του 

ΑΕΠ -ή του 175% όπως στην Ελλάδα και του 107% όπως στο Βέλγιο- με μηδενικό πληθωρισμό και με σχεδόν 

μηδενική ανάπτυξη, μόνο με τη συσσώρευση πλεονασμάτων 2, 3 ή 4% του ΑΕΠ κάθε χρόνο, αυτό είναι γελοίο" 

τόνισε και σημείωσε ότι θα χρειάζονταν "δεκάδες χρόνια". 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Wall Street Journal: «Η ευρωζώνη χωρίς την Ελλάδα» 
Στο τι πρόκειται ενδεχομένως να συμβεί εάν η Ελλάδα επιστρέψει στη δραχμή, αναφέρεται άρθρο του 

Ρίτσαρντ Μπάργουελ (οικονομολόγος στην Royal Bank of Scotland) στη Wall Street Journal, με τίτλο: «Η 

ευρωζώνη χωρίς την Ελλάδα». 

Σύμφωνα με τον αρθρογράφο, «η τελευταία εκδοχή θα κυριαρχήσει, μειώνοντας την πιθανότητα ότι και άλλες 

χώρες θα αποχωρήσουν από το ευρώ. Εάν η Ελλάδα αποχωρήσει από την ευρωζώνη, αυτό θα μπορούσε να 

δημιουργήσει μια σειρά από προηγούμενα που ενδέχεται να επηρεάσουν το πώς οι πολίτες ψηφίζουν και πως οι 

πολιτικοί συμπεριφέρονται στην Ευρώπη».  

Μεταξύ άλλων, διατυπώνει και την άποψη ότι «αν οι Έλληνες επιλέξουν την έξοδο από το ευρώ με 

δημοψήφισμα, θα στείλουν ένα ισχυρό μήνυμα ότι οι πολίτες και όχι οι κεντρικοί τραπεζίτες και οι πολιτικοί 

στη Φρανκφούρτη, στις Βρυξέλλες και στο Βερολίνο κρατούν το πεπρωμένο του ευρώ στα χέρια τους. Αλλά, αν 

είναι οι Έλληνες πολιτικοί να πάρουν την απόφαση περί εξόδου, βάσει της εκλογικής εντολής που έλαβαν και 

όχι δημοψηφίσματος, αυτό θα μπορούσε να κάνει τους ψηφοφόρους σε άλλες χώρες να σκεφτούν σοβαρά πριν 

ψηφίσουν πολιτικούς που είναι κατά της λιτότητας».  

Στη συνέχεια, επισημαίνει ότι «θα είναι ένα μάθημα για τους πολιτικούς σχετικά με τους κινδύνους της 

παρακινδυνευμένης πολιτικής, ειδικά αν ένα Grexit συμβεί σχεδόν από ατύχημα. Αν τα προβλήματα 

χρηματοδότησης που αντιμετωπίζει η κυβέρνηση και οι τράπεζες κλιμακωθούν και οδηγηθούν εκτός ελέγχου, 

τότε θα ενεργοποιηθούν έλεγχοι κεφαλαίων, καθιστώντας την προσφυγή στις κάλπες, είτε με κοινοβουλευτικές 

εκλογές ή δημοψήφισμα, πολύ πιθανή. Οι πολιτικοί σε χώρες με μικρότερες οικονομίες θα είναι στο μέλλον πιο 

θετικοί στο να καταλήξουν σε συμφωνία με τους πιστωτές και οι πολιτικοί στις πιστώτριες χώρες θα είναι πιο 

δεκτικοί στο να παρέχουν καλύτερους όρους, συμπεριλαμβανομένης της ελάφρυνσης του χρέους. Ούτως ή 

άλλως, η Ελλάδα είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα κηρύξει πτώχευση μόλις αποχωρήσει από το ευρώ».  

Στο άρθρο τονίζεται επίσης ότι «το Grexit θα λύσει την αβεβαιότητα για το πώς μπορεί μια χώρα να 

αποχωρήσει από το ευρώ, δημιουργώντας ένα προηγούμενο που κανείς δεν θα θέλει να επαναλάβει, από τη 

στιγμή που θα συνεπάγεται και την έξοδο από την ΕΕ. Εάν, όμως, η Ελλάδα ανακάμψει οικονομικά μετά από 

το Grexit, θα έχει δημιουργήσει ένα οικονομικό προηγούμενο, κάνοντας πολύ πιο δύσκολο το να πείσουν άλλες 

χώρες να παραμείνουν στο ευρώ».  

Ο αρθρογράφος υπογραμμίζει ότι «οι βραχυπρόθεσμες προοπτικές της ελληνικής οικονομίας μετά το Grexit θα 

είναι οδυνηρές. Θα υπάρξουν, όμως και δύο σημαντικές μεσοπρόθεσμες συνέπειες. Η ευρωζώνη μετά το Grexit 

θα ήταν πιο ευάλωτη σε κερδοσκοπικές επιθέσεις στο ευρώ, όπως συνέβη το 2012. Αυτό θα αποθαρρύνει τους 

επενδυτές και θα υπάρξει φυγή κεφαλαίων. Το πιο ισχυρό εργαλείο πολιτικής της ΕΚΤ, το πρόγραμμα 

ποσοτικής χαλάρωσής της, δεν έχει σχεδιαστεί για να ασχοληθεί με αυτό το πρόβλημα, και δεν μπορεί να 

σταθεροποιεί τις αγορές σε μια μελλοντική κρίση. Το πρόγραμμα αγοράς κρατικών ομολόγων μπορεί να 

χρησιμοποιηθεί μόνο για να σώσει τις χώρες που δεσμεύονται να ασκήσουν πολιτική λιτότητας και 

μεταρρυθμίσεων». 

Επίσης, αναφέρει ότι «θα πρέπει να περιμένουμε μια πολιτική απάντηση για την καταπολέμηση των δυνάμεων 

εκείνων που απειλούν να διαλύσουν την ευρωζώνη. Το Grexit θα μπορούσε τελικά να φέρει την Ένωση πιο 

κοντά, σε μια δημοσιονομική ένωση και κοινή έκδοση ομολόγων, που θα πηγαίνουν χέρι-χέρι με δεσμευτικές 

και αξιόπιστες δεσμεύσεις σχετικά με τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που θα βοηθήσουν στο να μετατρέψουν 

την ευρωζώνη σε μία βέλτιστη και πολύ πιο σταθερή νομισματική ένωση». 

Καταλήγοντας, επισημαίνει ότι «όλα τα ανωτέρω θα παραμείνουν μια υποθετική συζήτηση αν η Ελλάδα 

καταλήξει σε συμφωνία με τους πιστωτές της και αποτραπεί η έξοδος από την ευρωζώνη. Αλλά, οι συνετοί 

πολιτικοί και επενδυτές θα πρέπει να διαθέσουν λίγο χρόνο εξετάζοντας το πώς θα απαντούσαν σε ορισμένα 

από τα ερωτήματα που ένα Grexit θα μπορούσε να εγείρει 
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Η Ελλάδα καταστρώνει σχέδια για δραχμή (Telegraph-Ελληνας αξιωματούχος) 
«Η Ελλάδα παίρνει δραστικά μέτρα προκειμένου να εθνικοποιήσει το τραπεζικό της σύστημα να να εισάγει 

παράλληλο νόμισμα για να πληρώσει τους λογαριασμούς της εκτός αν η Ευρωζώνη κάνει βήματα προς την 

εκτόνωση της κρίσης και να χαλαρώσει τις απαιτήσεις της», αναφέρει σε άρθρο της η Telegraph. 

«Πηγές από το αριστερό κόμμα ΣΥΡΙΖΑ αναφέρουν ότι, η ελληνική κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να 

διατηρήσει τις Δημόσιες Υπηρεσίες ως έχουν και να πληρώσει τις συντάξεις την ώρα που τα κεφάλαιά της 

είναι σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα. Ισως αναγκαστεί να αναβάλει την καταβολή της δόσης 458εκατ. ευρώ στο 

ΔΝΤ στις 9 Απρίλη για να καλύψει τους μισθούς και τις συντάξεις στις 14 Απριλίου, εκτός αν η ευρωζώνη 

συμφωνήσει να καταβάλει την δόση» αναφέρει το δημοσίευμα.  

«Είμαστε αριστερή κυβέρνηση οπότε αν έχουμε να επιλέξουμε μια πληρωμή ανάμεσα σε ΔΝΤ και 

συνταξιούχους, δεν τίθεται θέμα πως οι δεύτεροι αποτελούν προτεραιότητα», αναφέρει στην βρετανική 

Telegraph υψηλόβαθμος αξιωματούχος και τονίζει: «Κάτι τέτοιο φυσικά  θα δημιουργήσει αναστάτωση στις 

αγορές και θα σημαίνει πως το ρολόι θα γυρίζει με γρηγορότερους ρυθμούς». 

Το δημοσίευμα αναφέρει πως η εικόνα που υπάρχει στην Αθήνα είναι ότι οι πιστωτές δεν έχουν 

συνειδητοποιήσει ακόμα πως το πολιτικό σκηνικό στην χώρα μας έχει αλλάξει δραματικά μετά την εκλογή του 

ΣΥΡΙΖΑ και αν υπάρχει διάθεση αποφυγής μιας ρήξης στην Ε.Ε. θα πρέπει να παρθούν γενναίες αποφάσεις 

και να γίνουν παραχωρήσεις από τους δανειστές. 

Η ίδια πηγή αναφέρει πως επιθυμία των δανειστών είναι να φέρουν σε ακόμα δεινότερη θέση την Ελλάδα και 

να υπάρξει δίλημμα ανάμεσα σε πληρωμή συνταξιούχων ή αποπληρωμή δανείου του ΔΝΤ, κάτι που για να 

συμβεί θα πρέπει να έχουν υπογραφεί συμφωνίες οι οποίες είναι «τοξικές» για την χώρα μας. 

Στη συνέχεια γίνεται λόγος για το εφεδρικό σχέδιο της κυβέρνησης το οποίο είναι ήδη στα σκαριά. 

«Θα κλείσουμε τις τράπεζες και θα τις εθνικοποιήσουμε και στη συνέχεια θα διαγράψουμε τις οφειλές μας και 

όλοι ξέρουμε τι σημαίνει αυτό. Αυτό που δεν πρόκειται να κάνουμε είναι να γίνουμε προτεκτοράτο της Ε.Ε.», 

τόνισε πηγή προσκείμενη στην ελληνική κυβέρνηση. 

Η ίδια πηγή αναφέρει πως η Ελλάδα επιχειρείται να γίνει η χώρα – πείραμα, δηλαδή να εξαντληθεί η 

αυστηρότητα των δανειστών και στη συνέχεια να υπάρξει σαφές μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση ότι κανείς δεν 

έχει το δικαίωμα να πράττει αυτόνομα. 

«Δεν πιστεύουν ότι θα αποχωρήσουμε από την ευρωζώνη ή ότι ο λαός θα μας στηρίξει αλλά κάνουν λάθος και 

στους δύο υπολογισμούς τους» καταλήγει. 
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